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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 22 DE OUTUBRO DE 2007.*
Aos vinte e dois dias do mês de outubro do ano dois mil e sete, no Plenário da Câmara Municipal de 
Agudo,   realizou­se   a   vigésima   nona   sessão   plenária   ordinária   do   ano.   Presentes   os   Vereadores 
CARLITO   SCHIEFELBEIN   (PSDB),   CLAUDETE   HOFFMANN   (PDT),   DÁRIO   GEIS   (PFL), 
ISMAEL MÜLLER (PP), MÁRCIO HALBERSTADT (PDT), NALDO KILLIAN (PMDB), PEDRO 
DE LIMA (PDT), SANDRO GOLTZ (PMDB) e VILSON DIAS (PP).***************************
Às  vinte  horas   e   trinta   e  minutos,   após  verificar   a   existência  de  quorum   legal   para   tal,   o   senhor 
Presidente,   Vereador   ISMAEL   MÜLLER,   declarou   instalada   a   sessão.   Em   votação,   a   ata   número 
42/2007 foi  aprovada por unanimidade de votos.  Das correspondências  recebidas foram lidas  as  de 
números 439/2007, 450/2007 e 451/2007. Das correspondências expedidas nenhuma foi lida. A seguir 
foram apresentados o Projeto de Lei número 30/2007­E as Indicações de números 187/2007 a 191/2007. 
No espaço do  PEQUENO EXPEDIENTE  o  Vereador  NALDO KILLIAN disse  que   teve   início  a 
retirada de tubos da barragem, os quais seriam instalados na Rua Arnildo Ehle numa obra de desvio das 
águas  que   estavam prejudicando   alguns  moradores;   disse  que,   no   sábado   anterior,   foi   encerrada   a 
segunda edição do troféu rotativo de bochas de cancha de areia Ari Alves Anunciação, certame que foi 
vencido pela equipe Lisboa A; o Vereador PEDRO DE LIMA falou sobre a necessidade de recuperação 
de ruas e de limpeza de tubos em toda a cidade, além de realização de abertura da Avenida Borges de 
Medeiros no trecho que leva à Rua Hugo Karl Bräunig; falou sobre a necessidade de substituição de 
lâmpadas em vários pontos da cidade e na estrada de Rincão Despraiado, especialmente nas imediações 
da ponte sobre o Arroio Ruppenthal;  o Vereador SANDRO GOLTZ abriu mão de sua  inscrição;  o 
Vereador VILSON DIAS falou sobre a necessidade de recuperação das estradas das localidades Felipe 
Camarão, Canto Paraná e Várzea do Agudo, no acesso ao Tigre; falou sobre a necessidade de instalação 
de   tubos  de   esgoto  na  Avenida  Borges  de  Merdeiros,  nas   imediações  do  Mercado  Brasil,  visando 
melhorar   as   condições   para   os   negócios   e   para   os   moradores;   parabenizou   o   Vereador   MÁRCIO 
HALBERSTADT   por   ter   sido   eleito   Presidente   do   PDT;   o   Vereador   CARLITO  SCHIEFELBEIN 
parabenizou o Vereador MÁRCIO HALBERSTADT por sua eleição para Presidente do PDT e disse que 
os partidos de oposição discutiriam a criação de uma frente para concorrer nas eleições do ano seguinte; 
disse que recebeu resposta a Pedido de Informações de sua autoria que informava que passou a haver 
pagamento adicional de insalubridade a alguns servidores que atuavam no Corpo de Bombeiros depois 
que foi apresentado tal Pedido de Informações; disse que o Executivo devia pagar adicional noturno aos 
servidores que não o perceberam e que, ao não pagá­lo, o Executivo estava deixando um passivo; disse 
que recebeu resposta a Pedido de Informações de sua autoria que informava que o município pagou mais 
de mil e quinhentos reais por consertos de pneus realizados num período de quinze dias e que tal assunto 
seria   estudado   com   mais   profundidade;   a   Vereadora   CLAUDETE   HOFFMANN   falou   sobre   a 
necessidade de recuperação da Rua Floriano Zurowski, nas imediações da revenda de bebidas Buhse, 
inclusive com retirada do lixo de construções das laterais; disse que foram realizadas melhorias na rede 
de energia elétrica das proximidades da Carpintaria Perske, onde a baixa tensão prejudicava o uso de 
aparelhos   eletrodomésticos;   disse   que   a   proposição   que   incluia   novas   metas   no   Plano   Plurianual 
mostrava a força e a seriedade do seu trabalho, já que havia constatado a incompatibilidade de itens da 
proposta de Lei de Diretrizes Orçamentárias aprovada no ano anterior com o Plano Plurianual, o que 
resultou naquela proposição; disse que tal matéria previa convênio com entidades filantrópicas, embora 
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a regulamentação do FUNDEB não previsse aquela limitação, mas a entidades privadas; disse que a 
proposição de Lei de Diretrizes Orçamentárias para o ano seguinte previa mais investimentos num ano 
eleitoral, quando a maior parte das obras estava para ser realizada, redução dos recursos para educação e 
cultura e mais recursos para assitência social, urbanismo, saneamento e outras áreas; o Vereador DÁRIO 
GEIS disse que o patrolamento da zona baixa do município foi realizado mais de seis vezes no ano e que 
a   região   de   Rincão   do   Inferno   não   recebeu   aquele   serviço;   disse  que   foi   iniciada   a   aplicação  do 
larviscida  de  combate  ao  mosquito  borrachudo  nos  arroios  da  cidade  e  que,  no  dia  seguinte,   seria 
realizada reunião com o Secretário da Educação, o gerente da agência local dos Correios e diretores de 
escolas para debater o projeto de instalação de postos dos Correios nas escolas do interior; disse que a 
restauração do cemitário de imigrantes alemães do Canto Católico deixou o local muito bonito, obra que 
teve   o   empenho   da   Escola   Três   de   Maio   e   da   Secretaria   de   Obras;   o   Vereador   MÁRCIO 
HALBERSTADT falou sobre a necessidade de substituição de lâmpadas e de recuperação de luminárias 
com defeito em todo o município; disse que esperava que o crescimento dos investimentos previsto para 
o ano seguinte  se   tornasse  realidade;  disse que,  passado um mês do final  das chuvas,  a estrada da 
Ferraria Raddatz, em Linha Central,  ainda não havia sido recuperada, assim como outros trechos de 
estrada do município,  obra  que foi  prometida pelo  Secretário  de Obras mas que acabou não sendo 
realizada; disse que a empresa Schuch estava por finalizar em um mês todas as obras do programa Luz 
para Todos que ela havia assumido e que o responsável pela agricultura no município apresentou­lhe 
suas propostas para aquela área. O espaço da  TRIBUNA LIVRE  foi ocupado pelo senhor Élio Stahl 
que falou sobre o tema “O imigrante Francisco Berger”. No espaço do  GRANDE EXPEDIENTE  a 
Vereadora  CLAUDETE HOFFMANN disse  que o PDT,  em Conveção Municipal,  elegeu sua nova 
direção, apresentando seus membros; parabenizou o Vereador MÁRCIO HALBERSTADT por ter sido 
eleito Presidente do PDT e disse que ele teria muito trabalho e oportunidade para demonstrá­lo com a 
humildade que lhe caracterizava; disse que aquele era o primeiro presidente do PDT que residia no 
interior, o que devia honrar sua localidade, Linha dos Pomeranos, e disse que tinha certeza de que ele 
bem conduziria  o Partido;  disse que a nova direção do PDT o conduziria  nas  decisões  relativas  às 
eleições do ano seguinte e desejou sucesso no mandato; o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN abriu 
mão de sua inscrição. No espaço da ORDEM DO DIA tramitavam o Projeto de Lei número 26/2007­E e 
o Projeto de Decreto Legislativo número 09/2007. O senhor Presidente anunciou que havia solicitação 
de retirada de tramitação feita por seu autor, o senhor Prefeito Municipal, do Projeto de Lei número 
26/2007­E,   que   “DISPÕE   SOBRE   A   REGULARIZAÇÃO   DE   PARCELAMENTOS   DO   SOLO 
URBANO,   REALIZADOS   IRREGULAR   OU   CLANDESTINAMENTE,   E   DÁ   OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”;   em votação,   a   solicitação  de   retirada  de   tramitação  do  Projeto  de  Lei  número 
26/2007­E   foi   aprovada   por   sete   votos   favoráveis   e   um   contrário   –   o   do   Vereador   CARLITO 
SCHIEFELBEIN. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Decreto Legislativo número 09/2007, que 
“AUTORIZA   O   MUNICÍPIO   DE   AGUDO   A   FIRMAR   TERMO   ADITIVO   A   CONVÊNIO 
CELEBRADO COM A UNIVERSIDADE LUTERANA DO BRASIL – ULBRA”, nenhum Vereador 
fez uso da palavra; em votação, o Projeto de Decreto Legislativo número 09/2007 foi aprovado por 
unanimidade   de   votos.   No   espaço   da   PAUTA   tramitavam   o   Projeto   de   Emenda   à   Lei   Orgânica 
Municipal número 01/2007­E e o Projeto de Lei número 30/2007­E, quando nenhum Vereador fez uso 
da palavra. No espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse 
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que a solicitação de retirada de tramitação do Projeto de Lei número 26/2007­E foi votada sem ser 
discutida e que aquela proposição devia ter sido votada; disse que moradores de Linha das Pedras e 
Cerro Seco reclamaram da má qualidade do material que estava sendo utilizado no recapeamento de 
estradas e que foi prometido na campanha eleitoral a construção de calçamentos que ainda não haviam 
sido iniciados; disse que o governo do PT enviou dinheiro para empresas fantasmas de aliados políticos, 
como o Senador Renan Calheiros, mas que para Agudo enviou poucos recursos; disse que a saúde no 
país estava num caos e que fazia votos de que as pesquisas eleitorais indicassem a volta de um candidato 
do PSDB à Presidência da República; disse que o senhor Prefeito estava procurando outro Vice­Prefeito 
para a futura eleição e que o PMDB não tinha condições de administrar sozinho o município, o que o fez 
discutir o assunto com outro partido na sema anterior; o Vereador MÁRCIO HALBERSTADT disse que 
assumiu a difícil tarefa de presidir o PDT nos dois anos seguintes, especialmente por ser o ano seguinte 
um ano eleitoral, e agradeceu aos filiados pela confiança nele depositada; disse que, ao seu lado, teria 
pessoas experientes, que uma comissão trataria do encaminhamento da eleições do ano seguinte e que 
procuraria   dirigir   o   partido   da   melhor   forma   possível;   o   Vereador   VILSON   DIAS   manifestou 
preocupação com a retirada de terra preta do depósito de lixo que havia no Distrito Industrial, material 
que era comercializado por empresas e que estava beneficiando apenas duas ou três pessoas, e pediu 
providências do Poder Executivo para evitar tal procedimento; a Vereadora CLAUDETE HOFFMANN 
disse que o efeito das emendas dos Vereadores à proposta de Lei de Diretrizes Orçamentárias ficou 
anulado, pois o Poder Executivo podia alterar livremente vinte e cinco por cento da despesa autorizada; 
disse que a Secretária de Assitência Social informou que todos os idosos que estavam abrigados no lar 
Aconchego do Idoso foram encaminhados, alguns para suas famílias e outros para outros lares, e que o 
Centro de Referência da Vila Caiçara estava por ser inaugurado no início de novembro; parabenizou a 
Escola  Três  de  Maio  pela   restauração  do   cemitério   comunitário  de  Linha  Teutônia,   onde   estavam 
sepultados   imigrantes   pioneiros;   o   Vereador   NALDO   KILLIAN   disse   que,   no   domingo   anterior, 
participou  da   festa   da   comunidade  São   Francisco,   em  Nova  Boêmia;   disse   que  o   senhor  Prefeito 
informou a representantes dos servidores, no início do ano, que os servidores poderiam participar do 
ENESPREF, desde que o  fizessem com recursos  próprios,  e  que,  naquela  ocasião,  o  servidor  Aldo 
Karsburg ainda não era filiado ao PMDB. Em comunicação urgente da liderança do PDT, o Vereador 
PEDRO DE LIMA disse que a Convenção do PDT transcorreu de modo tranqüilo e parabenizou o 
Vereador MÁRCIO HALBERSTADT por ter assumido a Presidência do partido, desejando a ele que 
tivesse pulso firme naquele cargo; disse que todos os Vereadores estavam empenhados na construção do 
calçamento da Avenida Borges de Medeiros e que havia naquelas imediações inúmeras empresas que 
sofriam  com a   falta   de   calçamento;   disse  que  havia   recursos  disponíveis,   oriundos  de   emenda  do 
Deputado Pompeu de Mattos, destinados àquela obra e falou sobre a necessidade de instalação de tubos 
de esgoto  na Avenida  José  Bonifácio,  nas   imediações  da cooperativa.  Em comunicação urgente  da 
liderança   do   PMDB,   o   Vereador   SANDRO   GOLTZ   parabenizou   o   Vereador   MÁRCIO 
HALBERSTADT por ter sido eleito Presidente do PDT e disse que a Festa do Moranguinho foi muito 
elogiada pelas pessoas que confeccionaram as cucas, já que os organizadores sempre se preocupavam 
com o conforto dos visitantes; disse que a empresa Ziebbel era um orgulho para o município e que a 
construção do calçamento da Avenida Borges de Medeiros, defronte àquele empresa, obra prometida por 
outros governo e não realizada, estava por ser iniciada, apesar de ser uma obra de vulto devido à largura 
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daquela via, problema também enfrentado em outras. Após, o senhor Presidente convocou os senhores 
Vereadores para a sessão ordinária seguinte. Assim, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, 
da qual é lavrada a presente ata que, depois de votada, vai assinada por quem de direito. SALA DAS 
SESSÕES, AOS 22 DE OUTUBRO DE 2007.A.S.*******************************************
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